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RAPORT DE ACTIVITATE

privind acordarea serviciilor de asistenţă socială 

pentru perioada 01.01.2023-12.31.2023
 Fundaţia Unitarcoop, organizaţie neguvernamentală de caritate şi ajutor umanitar, are principala misiune de a oferi servicii sociale primară pentru persoane vârstnice, grupul ţintă vârstnicii săraci şi rămaşi singuri, fără copii sau rude apropiate, fără alte legături informale. 

Serviciile sociale oferite trebuie să răspundă nevoilor sociale individuale, familiale sau de grup, în vederea prevenirii, limitării şi depăşirii unor situaţii de dificultate, vulnerabilitate sau dependenţă, pentru prezervarea autonomiei şi protecţiei persoanei, pentru prevenirea marginalizării şi excluziunii sociale şi în scopul creşterii calităţii vieţii.

Proiecte desfăşurate în domeniul asistenţei sociale, în perioada 01.01.2023-12.31.2023 au fost următoarele:

Îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice din județul Mureș

Parteneri în proiect: Consiliul Județean Mureș
Natura parteneriatului: asistenţă socială. Acordarea servicii primare la domiciliu şi distribuirea pachetelor materiale pentru persoanele vârstnice, în conformitate cu prevederile Legii nr. 17/2000.

Sunt considerate persoane vârstnice, persoanele care au împlinit vârsta de pensionare stabilită prin lege.

Poate beneficia de asistenţă socială persoana vârstnică, care se găseşte în unul dintre următoarele situaţii:

· nu are familie şi nu se află în întreţinerea uneia sau mai multor persoane obligate prin lege;

· nu realizează venituri proprii sau acestea nu sunt suficiente pentru asigurarea îngrijirii necesare;

· nu se poate autogospodării sau necesită îngrijire, supraveghere permanentă din partea altei persoane,
· se află în imposibilitatea de a-şi asigura nevoile socio-medicale, datorită stării fizice sau psihice precare.
În funcţie de posibilităţile serviciului, pot fi îngrijite şi alte persoane vârstnice contra cost, în raport cu resursele materiale de care aceştia dispun.

Nevoile persoanelor vârstnice se evaluează prin anchetă socială, efectuată pe baza grilei naţionale de evaluare, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 886/2000.

Serviciul de îngrijire unitarian asigură îngrijirea temporală sau permanentă la domiciliu a persoanelor vârstnice la cererea şi cu consimţământul acestora. În situaţia în care starea de sănătate a persoanei vârstnice nu permite obţinerea consimţământului acesteia, decizia pentru acordarea îngrijirilor se ia de curatoriului fundaţiei în baza anchetei sociale prezentată de obiectivul serviciului de îngrijire. Ancheta socială se realizează de către asistentul social al serviciului de îngrijire.
Serviciile de îngrijire socială reprezintă un complex de activităţi care se acordă în cadrul unui sistem social integrat şi au drept scop principal menţinerea autonomiei persoanei, precum şi prevenirea agravării situaţiei de dependenţă. Serviciile de îngrijire socială sunt acordate persoanelor care se găsesc în situaţia de dependenţă parţială sau totală de a realiza singure activităţile curente de viaţă, celor izolate, precum şi celor care suferă de afecţiuni fizice, psihice, mentale sau senzoriale. Aceste servicii sunt oferite la domiciliul persoanei vârstnice. 

Serviciile de îngrijire la domiciliu acordate de către Fundaţia UNITARCOOP au fost următoarele: 
· Cu caracter primar: 
·  evidenţierea, diagnosticarea şi evaluarea nevoilor sociale individuale, familiale şi de grup; 

· informarea asupra situaţiilor de risc social, precum şi asupra drepturilor sociale ale persoanei; 

· dezvoltarea de programe cu caracter comunitar, în scopul promovării sociale a indivizilor; 

· asigurarea transferului si monitorizării beneficiarului, atunci când situaţia acestuia o cere, spre serviciile sociale specializate;

· se donează sau se împrumută unelte fizico-terapeutice, articole de unică folosinţă, articole de îmbrăcăminte, provenite din donaţii;

· servicii de bază: ajutor pentru igiena corporală, îmbrăcare şi dezbrăcare, igiena eliminărilor, hrănire şi hidratare, transfer şi mobilizare, deplasare în interior, comunicare;

· servicii de suport: sprijin pentru obţinerea prestaţiilor sociale specializate, ca şi pentru plata unor servicii şi obligaţii curente, consultanţă administrativă, consiliere suportivă, ajutor pentru îngrijirea locuinţei şi a gospodăriei, menaj şi prepararea hranei sau livrarea acesteia, efectuarea de cumpărături,  însoţirea în mijloacele de transport, facilitarea deplasării în exterior, companie, activităţi de petrecere a timpului liber; 

· sevicii psiho-sociale în vederea recuperării psiho-afective şi a pregătirii pentru integrarea  socială, ca şi pentru prevenirea marginalizării sociale;

· servicii de reabilitare şi adaptare a ambientului: mici amenajări, reparaţii şi altele asemenea.

· Servicii sociale specializate: au drept scop menţinerea, refacerea sau dezvoltarea capacităţilor individuale pentru depăşirea unei situaţii de nevoie socială:

· asistenţă şi suport pentru persoanele vârstnice: la sediul fundaţiei cu scopul de a ajuta oameni aflati în dificultate, neavând maşina de spălat, am ajutat cu spălarea hainelor.

· orice alte măsuri şi acţiuni care au drept scop menţinerea, refacerea sau dezvoltarea capacităţilor individuale pentru depăşirea unei situaţii de nevoie socială. 

Prin cadrul proiectului am acordat servicii primare la domiciliu persoanelor asistate vârstnice, pentru un număr mediu 18 de persoane din județul Mureș, prin personal de specialitate angajaţi şi voluntari, am distribuit pachete materiale, constând în produse alimentare şi de curăţenie. Grupul de ţintă erau persoane vârstnice cu venituri mici, fără familie, nu se pot autogospodării, necesitând îngrijire parţială sau permanentă din partea altei persoane. 

2. Acordare de servicii sociale primare pentru persoane vârstnice din Târgu-Mureș

Prin cadrul acestui proiect au fost asistate 42 de persoane vârstnice în conformitate cu prevederile Legii nr. 17/2000. 

Serviciile sociale acordate în cadrul proiectului au fost următoarele

Servicii de bază: ajutor pentru igiena corporală, îmbrăcare şi dezbrăcare, igiena eliminărilor, hrănire şi hidratare, transfer şi mobilizare, deplasare în interior, comunicare;

Servicii de suport: ajutor pentru prepararea hranei sau livrarea acesteia, suport material constând în alimente de bază şi materiale sanitare, efectuarea de cumpărături, activităţi de menaj, însoţirea în mijloacele de transport, facilitarea deplasării în exterior, companie, activităţi de administrare şi gestionare, activităţi de petrecere a timpului liber, consiliere administrativă şi suportivă; sprijin pentru obţinerea prestaţiilor sociale specializate.
Servicii de reabilitare şi adaptare a ambientului: mici amenajări, reparaţii şi altele asemenea.

Am acordat pachete de alimente pentru persoane care au venitul sub minimul pe economie. 

Persoanele asistate au fost persoane domiciliat în Târgu-Mureș.

Convenții în derulare: Convenție pentru acordarea de servicii de asistență social Consiliul Local municipal Tîrgu Mureș, pe baza legii 34/1996 pentru perioada 01.01.2024-31.12.2024.

Persoanele asistate din cadrul celor două proiecte sociale nu se suprapun, sunt persoane diferite. 
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